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令和５年度 非核都市宣言平和事業実行委員会 

 第１回議事録（要旨） 

 

日 時：４月 24日（月）午後６時～８時 

会 場：武蔵野市役所 412会議室 

出席者：委員 10 名（中里委員長、小餅副委員長、牛田委員、木岡委員、田村委員、

北山委員、猿渡委員、高橋委員、横山委員、島津委員） 

事務局 ４名 

 

 

１ 開会 

 

２ あいさつ 松下市長 

 

３ 実行委員自己紹介、事務局自己紹介【資料１】 

 

４ 議題 

（１）武蔵野市の主な平和事業の取り組みについて【資料２】 

・事務局より、市のこれまでの平和に関する取り組みについて、概要を説明。 

 

（２）非核都市宣言平和事業実行委員会の運営等について 

①委員長の互選と副委員長の指名について 

・委員長は中里委員が推薦及び承認され、副委員長は小餅委員が指名された。 

  

②委員会の運営等について【資料３－①、３－②、３－③】 

・事務局より、会議の運営・公開に関する事項について説明。 

【副委員長】開場は午後６時、開会は午後６時 15分で良いか。 

→賛同。 

 

③令和５年度 平和啓発事業における市の予算について【資料４】 

・事務局より、令和５年度の主な事業の経費について説明。 

 

④謝礼について 

・会議への参加１回について、交通費相当分として 1,000円の謝礼を支払う（書面開

催を除く）。年度末に１年間分をまとめて指定口座に振り込む。 

 

⑤ボランティア保険について 

・武蔵野市民社会福祉協議会のボランティア保険へは原則全員加入とするが、既に入

っている方は、事務局へご連絡いただきたい。 

 

（３）令和４年度 平和事業の実施状況【資料５】 

 ・事務局より、令和４年度に行われた平和事業について説明。 
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（４）令和５年度 武蔵野市非核都市宣言平和事業実行委員会 事業計画【資料６】 

 ・事務局より、事業計画（案）について説明。 

 

（５）令和５年度 憲法月間記念行事について【資料７】 

・事務局より、講演会について説明。 

【委 員】申込期限を連休明けの５月８日としているが、連休中はイベント等への注目

が落ちるため、連休が明けてから数日ほどあけた方が良いと思った。 

【事務局】来年度以降、参考とさせていただく。 

【副委員長】当日の司会を決定する。 

【委 員】立候補したい。 

→司会は、立候補いただいた横山委員にお願いする。 

【事務局】今回は、新型コロナウイルス感染症の感染症法の位置付けが５類に移行する

ため、定員の制限はしない。以前は、各席に資料をセッティングしていたが、

定員を 350 名まで増やすため、受付で資料をお渡しして、詰めて座ってもら

うこととする。行事の直前に、第２回の実行委員会を実施するが、日程の調

整と担当する部分の内容をご確認いたただければと思う。 

【委 員】早く来た方は通路側に座る方が多いので、入り口から入る際に、奥から詰め

て座っていただくようアナウンスをした方がよい。通路が狭いことは高齢者

の方も多いため、課題と感じている。 

【委 員】３分から５分おきに司会から、アナウンスをしたい。 

【委 員】去年の 11 月にイベントをした際は、腰かける前に詰めていただくようお伝

えし、効果があったと感じた。司会は開会前にマイクを使えないのではない

か。 

【事務局】開会前にアナウンスはしていただいて構わない。前に出ていただいても影マ

イクでも問題ない。工夫が必要かと思う。 

【委 員】去年の平和の日イベントと同じように公会堂ホールを使用すると思うが、最

前列は空けて２列目あたりに受賞者やその家族が座ると思う。２階席に実行

委員会が座ることにしていたが、今回は、実行委員が３名ほど、最後列に座

り、遅れてくる方の対応をしたい。 

【事務局】２階席は、本来車椅子席として利用している。席の配置は検討したい。 

 

（６）令和５年度 夏季平和事業実施案【資料８】 

・事務局より、実施案について説明。 

【副委員長】夏季平和事業実施案やご意見をいただければと思う。 

【委 員】すいとん作りという案について、私は反対である。戦時中は食べ物がなく、

雑草を食べたりしていた。また、最近のすいとんは、美味しく作られている。

戦争中は、現在作られているようなすいとんは、食べていなかった。 

【委 員】食体験イベントの会場は、どのような場所が考えられるか。 

【事務局】前回は、延命寺で開催した。調理が出来る市内の施設としては、市民会館、

中央コミュニティセンターなどがあげられる。 

【委 員】子どもの参加を考えてイベントを企画しているが、子どもが来ないことも多
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い。食体験イベントを通じて、若い世代の集客をしたいと思うが、難しい部

分もある。これまでの子ども向けイベントについては、アニメーションに頼

ってきたが、アンテナを張って検討したい。 

【委 員】最近は、見ごたえのあるコンテンツがたくさんある。 

【委 員】戦争や平和に関するイベントに参加する世代は高齢の方が多い。講演会や映

画上映などインドアで座って聴くだけになってしまうのではなく、若い世代

が参加したくなるようなアクティブな側面が必要と考える。 

【委 員】参加型のイベントとして食体験があげられているが、リアリティがない。 

【委 員】若い世代に参加してもらえるようなイベントだとどのようなものがあるか。 

【委 員】本当に戦争について考える必要があるのは、中高校生だと思うので、小学生

以下は参加する必要はないと考える。現在のすいとんが、当時の物と全く違

うことを理解しているのは、私たちの世代がギリギリで、子どもの親は知ら

ない。 

【委 員】夏に食体験イベントは、食中毒などもあるので厳しいと思う。過去に子ども

の参加が多かったイベントとしては、劇などがあるが、仕込みや準備が必要

となる。映画上映であれば、「この世界の片隅に」を提案したい。 

【副委員長】リアルな食体験ということも大切であり、また、子どもたちが集まれるイベ

ントを考えられればと思う。子ども向けの参加型のイベントについて、ご意

見はあるか。 

【事務局】季節的にも、食体験イベントは慎重に検討する必要があると考えている。 

【委 員】過去に、境南コミセンで夏の早朝にハイキングなどを実施した。天候も考慮

したうえで、武蔵野プレイスをスタートとして、ハイキングを実施しても良

いと思う。最近は、お金のかからないレジャーは喜んでいただける傾向があ

る。また、戦争に関する音楽等のコンサートについても検討したい。映画「ラ

ーゲリより愛をこめて」に関連する音楽コンサートを子ども向けに実施する

のはどうか。 

【副委員長】食体験イベントを他のものに変えるということで良いか。 

【委 員】食体験イベントを実施するということは、食べるものがないという体験をす

ることになる。現在では、不可能だと思う。 

【副委員長】季節的な問題やリアリティに欠けるという点から、食体験イベントは見送る

ということでよいか。 

→賛同 

夏季事業については別の案を検討していく。 

【委 員】音楽イベントを開催するとしたら、カテリーナさんをお呼びすることは可能

か。 

【事務局】お声掛けすることは可能である。 

【委 員】カテリーナさんを含め、複数の楽器演奏者をお呼びし、時間を区切って演奏

したり、セッションしたりするのはどうか。知人に音楽に携わる方がいるの

で、昨年度の 11 月頃、その方を中心に、プレイスの前の広場で、音楽が素

人である方にも参加していただけるようなイベントを実施した。カテリーナ

さんにお越しいただければ、集客力も上がると思う。 

【委 員】子どもが楽しめる内容にできるか。 
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【委 員】子どもが馴染みのある音楽などを入れていくなどの工夫が必要になるかと思

う。 

【委 員】映画「ラーゲリより愛をこめて」に関連する音楽コンサートだと暗い雰囲気

の音楽ばかりになってしまう。 

【委 員】平和を対象とした曲、「平和の鐘」の合唱や演奏を中学、高校の部活動等に

依頼するのはどうか。部員の友人や親などを集客することもできる。 

【委 員】子ども向けの音楽イベントは難しいのではないか。子ども向けの音楽イベン

トを実施できる方がいないなどの問題点もあるため、映画やコンサート、ア

ニメーション以外は難しいと思う。理想としては、合唱などがあげられる。 

【副委員長】会場に関する決定期限等はあるか。 

【事務局】現在、武蔵野プレイスのフォーラムを予約している。音は出せないため、音

楽イベントの実施となると別の会場を検討したい。映画上映なら、武蔵野プ

レイスフォーラムでも実施できると思う。コンサートになると、図書館施設

であるため、制限がかかると思う。地域の児童合唱団体については、次回ま

でに調べておく。 

【委 員】次回までに、映画や講演会で考えるか、音楽イベントにするか検討する必要

がある。また、子ども向けと一般向けを分けるかも検討が必要だと思う。 

【委 員】「川田文子さんのこと」の山澤遥乃さん・山澤綾乃さんを呼ぶとしたら、相

手のスケジュール調整もあると思う。映画「ペーパーシティ」は東京大空襲

をテーマとしているため季節はずれかと思う。去年、映画上映をした「ヒロ

シマへの誓い」については、何度観ても良いと思う。 

【委 員】以前、手塚治虫さんが評価をしていた、終戦時を描いた映画「ザ・デイ・ア

フター」も良いと思う。 

【委 員】山澤さんには、すでに声をかけているのか。 

【事務局】まだかけていない。 

【委 員】講演会としては、東京外国語大学の伊勢崎さんをお呼びするのはどうか。 

【事務局】伊勢崎さんについては、以前、平和の日イベントでも、候補としてあがって

いた。次回までに調べておく。 

【委 員】この方は、ジャグラーでもあり、吉祥寺を拠点として活動している。そうい

う意味でも、呼びたいと考えている。 

【副委員長】他にも、ご提案があれば事務局で調整していただけると思う。 

【委 員】夏季イベントの調整も必要だが、秋のイベントで呼ぶ方のアポも早く取りた

いと考えている。私の長年の希望としては、吉永小百合さんを講演者として

お呼びしたいと思う。また、安田菜津紀さんについては、戦争や紛争に詳し

く講師として推薦したいと思う。 

 

（７）その他 

・次回の委員会は、５月 12 日（金）午後６時 15 分～ 市役所 411 会議室で開催す

る。 

 

５ 閉会 

 


